



Вперед!

ВЫХОДИТ С 1948 ГОДА

www.shipyard-yantar.ru

ПРИНИМАЕМ ВОПРОСЫ

Редакция газеты постоянно
ведет прием вопросов в адрес
генерального директора
завода. Свой вопрос можно
задать по телефону
613-716, по эл. почте
m.volik@shipyard-yantar.ru
или в кабинете редакции
на 2-м этаже корпуса №50.

★ Модернизация

По пути модернизации

На Прибалтийском судостроительном заводе «Янтарь» (входит в Объединенную судостроительную корпорацию) состоялся ввод в эксплуатацию вертикального фрезерного обрабатывающего пятиосевого центра с числовым программным управлением (ЧПУ).

Станок будет задействован для изготовления штамповой оснастки под изделия машиностроительной части. Теперь оснастку и другие сложные детали, которые нужно обрабатывать сразу в нескольких плоскостях, завод сможет

изготавливать самостоятельно.

Использование станка принесет предприятию серьезную экономию денежных средств и рабочего времени. Ранее предприятие не могло изготавливать самостоятельно штампы сложной конфигурации на имевшемся оборудовании. Приходилось обращаться с заказами к сторонним предприятиям, что приводило к удорожанию оснастки и увеличению сроков работ.

«Благодаря содействию Министерства промышленности и торговли и ОСК заводу «Янтарь» удалось серьезно про-

двинуться по пути модернизации. Мы и дальше будем оснащать производство современным оборудованием, участвуя в соответствующих программах и проектах. Все поступившие в рамках инвестиционного проекта станки работают с полной загрузкой. Планы по загрузке оборудования в цехе, где запустили новый станок, расписаны на три года вперед. В перспективе рассматривается переход на трехсменную работу на станках с ЧПУ»,

– отметил генеральный директор завода Илья Самарин.

СПРАВОЧНО:

Вертикальный фрезерный обрабатывающий пятиосевой центр, оснащенный системой ЧПУ, позволяет обрабатывать заготовки любой сложности с габаритами по оси X – 2700 мм и по осям Y и Z – 800 мм. При этом станок может обрабатывать как обычные судостроительные стали, так и специальные сплавы.

Одной из главных особенностей станка является наличие большой рабочей зоны с легким доступом к ней оператора при небольших габаритах станка. Новая быстрая и точная головка располагается в специальном корпусе в пятиосевом исполнении. Опциональный поворотный стол диаметром 700 мм, выступающий в качестве пятой оси, встроен в рабочий стол станка. Это позволяет осуществлять как точное позиционирование, так и производить непрерывную обработку заготовки диаметром до 1100 мм. Оборудование приобретено в рамках реализации Государственной программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса» по инвестиционному проекту «Техническое перевооружение трубопромышленного и машиностроительного производств АО «ПСЗ «Янтарь».



★ Модернизация

На заводе «Янтарь» построят новый плавучий док

В рамках доковой программы Объединенной судостроительной корпорации для Прибалтийского судостроительного завода «Янтарь» будет построен новый плавучий док. Он будет идентичен тому, что уже используется на производстве, но оснащен более современным оборудованием.

На плавучем доке обновят системы управления и балластирования, а также установят современную судовую систему видеонаблюдения. Новый док даст предприятию возможность работать с объектами до 12 000 тонн (старый док из-за возраста ограничен 10 000 тонна-



ми). Строительство займет 2-2,5 года.

В настоящее время заказан металл для строительства нового сооружения. В ближайшее время руководство завода планирует заключить договор с норвежской

компанией, которая будет осуществлять надзор за ходом строительства. Созданием технического проекта и конструкторской документации занимается ЦМКБ «Алмаз» (входит в ОСК).

В сентябре 2023 года

на выставке «Нева» генеральный директор АО ПСЗ «Янтарь» Илья Самарин и директор судостроительного завода «Вымпел» Владимир Катышев (оба предприятия входят в ОСК) подписали контракт на строительство

конструкций для нового ремонтного плавдока на 10 тыс. тонн. «Вымпел» изготовит и соберет секции для дока, после чего морским путем они будут транспортированы в Калининград. Формирование корпуса в объеме из шести изготовленных понтонов и окончательное насыщение системами и механизмами будет производиться на заводе «Янтарь».

Генеральный директор АО «ПСЗ «Янтарь» Илья Самарин отметил, что в результате строительства дока завод получит новый импульс в техническом развитии и заметно увеличит свои производственные возможности.

В ноябре 2022 года было принято распоряжение

Правительства РФ о выделении финансирования на строительство подъемно-спускового ремонтного плавучего дока для нужд завода. Реализация доковой программы предполагает строительство новых и реконструкцию существующих сухих доков и гидротехнических сооружений предприятий ОСК по схеме опережающего финансирования. Выделенный «Промсвязьбанком» кредит на осуществление программы в дальнейшем будет погашен в рамках федеральной целевой программы «Развитие оборонно-промышленного комплекса», которая будет действовать с 2025 по 2033 годы.

★ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СИСТЕМА

Улучшаем рабочие условия

В цехе № 53 АО

«ПСЗ «Янтарь» прошла модернизация материальной кладовой с внедрением системы 5S.

Эффективно внедренная система позволила оптимизировать внутреннее пространство складского помещения, обеспечила наглядность складских запасов, а также ускорила процесс комплектования и выдачи СИЗ и других материалов, что значительно сказалось на повышении производительности труда.

Одним из важных этапов модернизации стало внедрение технологии адресного ячейечного хранения. Кладовщицей цеха Юлией Желтуцкой была проведена обширная работа по ревизии, маркировке, сортировке СИЗ, а также материалов обменного фонда.

В зоне выдачи и комплектации появился рабочий стол и ячейечный шкаф для хранения выдаваемых комплектов. Все комплекты теперь формируются заранее в соответствии с заявками производственных бригад, что значительно сокращает очереди и время, затрачиваемое на получение СИЗ.



Помимо существующей бумажной картотеки складского учета также был введен электронный журнал. Учетные таблицы отражают, кому и в каком количестве выданы средства индивидуальной защиты, что в настоящий момент находится на складе, какие СИЗ и расходные материалы необходимо приобрести и в каком количестве, что позволяет своевременно пополнять запасы склада.

Одним из важных изменений стало

появление зоны примерки. Рабочие могут примерить свою спецодежду, не поднимаясь в раздевалку на третий этаж.

Усовершенствована зона обмена СИЗ – снабжена наглядным перечнем подлежащих обмену средств индивидуальной защиты и ячейками для использованных СИЗ, что также способствует оптимизации процесса их выдачи и получения.

Работники цеха и бригады участков оценили пользу произошедших изменений.

«Теперь бригады могут заранее оставлять заявку, а работники участков с утра получать готовые комплекты на всю производственную бригаду. Это существенно экономит время, затрачиваемое на получение СИЗ и других необходимых материалов», – Геннадий Дегтяр, работник цеха №53.

«Внедренная система 5S значительно повышает производственную эффективность, поскольку упрощает и автоматизирует работу кладовщика. Благодаря электронной системе можно рассчитать оптимальную потребность в материалах, что очень важно для бесперебойной работы цеха. Адресная система хранения дала возможность осуществлять хранение СИЗ и спецодежды без использования значительных складских площадей. Отзывы рабочих также подтверждают, что модернизация материального склада улучшила их рабочие условия и производительность труда», – отметил начальник бюро технологической подготовки производства цеха №53 Григорий Пашинский.



★ ЦИФРОВИЗАЦИЯ

Готовим инженеров будущего

АО «ПСЗ «Янтарь», КГТУ, Прибалтийский судостроительный техникум и разработчик инженерного программного обеспечения АСКОН начнут совместно готовить специалистов по программе цифрового инжиниринга в судостроении.

31 октября на базе Учебного центра профессиональной квалификации АО «ПСЗ «Янтарь» четырехстороннее соглашение о сотрудничестве подписали директор завода «Янтарь» Илья Самарин, ректор КГТУ Владимир Волкогон, директор Прибалтийского судостроительного

техникума Александр Лукин и генеральный директор АСКОН Максим Богданов от лица консорциума разработчиков «Развитие».

Новые образовательные курсы, связанные с цифровым проектированием, цифровыми двойниками и поддержкой полного жизненного цикла кораблей войдут в учебные программы КГТУ и Прибалтийского судостроительного техникума. Обучение будет доступно для студентов, преподавателей и сотрудников отраслевых предприятий. Главная цель новых образовательных курсов – подготовить



специалистов, обладающих навыками работы с отечественным программным обеспечением, которое уже активно сменяет зарубежные CAD/CAM/CAE системы и PLM-комплексы.

Для оснащения учебных классов и лабораторий АСКОН предоставит программное обеспечение собственной разработки

и компаний-партнеров из консорциума «Развитие».

По словам генерального директора АО «ПСЗ «Янтарь» Илья Самарина, цифровизация – основная тенденция развития мирового судостроения и судоходства и нельзя не отметить огромное значение информационных технологий при проектировании и

строительстве заказов. «Плодотворное сотрудничество поможет воспитать новое поколение инженеров, гармонично развитых специалистов, способных внедрить новые инновационные технологии и технические решения в промышленность, способствуя непрерывному развитию отрасли».

★ Профсоюз

Социальное партнерство – основа наших достижений!

Профсоюзная организация АО «ПСЗ «Янтарь» на протяжении 77 лет обеспечивает представительство и защиту социально-трудовых прав и интересов работников. Главными ориентирами остаются отстаивание интересов человека труда и эффективное социальное партнерство с руководством предприятия.

Ежегодная Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2023 году проводилась под девизом «Социальное партнерство – гарантия достойного труда». В рамках акции в Калининграде прошло заседание трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений между профсоюзами, работодателями и Правительством Калининградской области, в котором приняли участие председатель профсоюзной организации «ПСЗ «Янтарь» Марина Литвякова и заместитель генерального директора по УПиАВ Фёдор Жатко.

По инициативе профсоюзной стороны был вынесен вопрос об исполнении регионального трехстороннего соглашения между территориальными организациями профсоюзов, объединениями работодателей и правительством, заключенного на 2022-2024 годы. Цель соглашения – рост благосостояния населения и социальной защищенности ра-

ботников путем развития экономики, обеспечения гарантий в вопросах занятости, оплаты и охраны труда работников, экологической безопасности и социального партнерства. По итогам заседания комиссией приняты решения о содействии обеспечению надлежащих условий для деятельности профсоюзных организаций, об обеспечении ежегодной индексации в размере не ниже индекса потребительских цен в Калининградской области, а также о сохранении уровня льгот и гарантий, установленных для работников.

Профсоюз завода «Янтарь» стал инициатором проведения встречи профсоюзного актива предприятия с социальным партнером – руководством предприятия во главе с генеральным директором Ильёй Самариным. На встрече обсуждались вопросы социально-экономического развития предприятия, взаимодействия профсоюза и руководства завода, учёта мнения профсоюза

при принятии локально-нормативных актов, своевременного предоставления запрашиваемой информации, перспективах выплаты годовой и зарезервированных квартальных премий, оптимизации штатной численности, зарплатных карт. Одним из итогов встречи стало решение о созыве Комитета по охране труда, паритетной комиссии, состоящей из избранных профсоюзом уполномоченных по охране труда и представителей руководства предприятия, для совместных действий с целью улучшения работы предприятия.

Главным итогом конструктивного взаимодействия руководства предприятия и профсоюзной организации стало признание действующего на АО «ПСЗ «Янтарь» Коллективного договора лучшим не только в регионе, но и в отрасли.

Завод «Янтарь» занял 1 место в областном конкурсе «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав работников», проведенном Со-



юзом «Калининградского областного объединения организаций профсоюзов», а также мы были признаны лидерами по итогам конкурса Межрегионального профсоюза работников судостроения, судоремонта и морской техники «Судпроф» – «Лучший Коллективный договор Судпроф». Председатель Союза КОООП Виктор Захарчиц вручил Почетный диплом на торжественном мероприятии, посвященном 75-летию со дня образования Калининградского областного Профобъединения.

Напомним, что Коллективный договор – основной правовой документ, определяющий социально-трудовые отношения на предприятии, был совместно разработан и принят в 2021 году. Полученные награды являются признанием высокого

качество работы над документом руководства предприятия и профсоюзной организации завода.

Председатель профсоюза предприятия Марина Литвякова отметила, что главная цель работы профсоюза – представление и отстаивание интересов работников: «Роль социального партнерства сейчас как никогда важна, проводимые профсоюзом акции и мероприятия направлены на диалог, взаимодействие и конструктивное сотрудничество между профсоюзами, работодателями, органами государственной власти для сохранения стабильности в трудовых коллективах, создания условий для достойного труда и повышения уровня социальной защиты граждан».

Генеральный директор АО «ПСЗ «Янтарь» Илья Самарин подчеркнул, что профсоюз – важный социальный партнер и помощник в решении производственных и социальных вопросов предприятия. «Обсуждение актуальных вопросов в формате равного диалога и совместная работа по реализации принятых решений позволяет эффективно добиваться высоких производственных показателей, улучшения условий труда, и, как следствие, успешной реализации производственной программы предприятия».



★ Событие

Поделились практическим опытом

Завод «Янтарь» принял участие в научно-практической конференции «Корабельные чтения». Мероприятие состоялось в Морском выставочном центре «Музея Мирового океана» в Светлогорске при поддержке Объединенной судостроительной корпорации и Российского военно-исторического общества.

С докладом «Лучшие практики цифровизации и бережливого производства АО «ПСЗ «Янтарь 2022-2023» выступил и.о. заместителя генерального директора Виталий Князев. Докладчик привел примеры успешной цифровизации производства и поделился опытом использования передовых цифровых технологий в конструировании и конструкторско-технологической подготовке про-



изводства на примере строительства катера катамаранного типа. Кроме того, он рассказал о цифровизации процесса заказа и выполнения внутренних перевозок на предприятии. «Цифровая трансформация и принципы бережливого производства становятся новыми



источниками для повышения эффективности производственных мощностей и производительности без привлечения дополнительных инвестиций. Они позволяют добиться необходимой адаптивности производства, обеспечивают конкурентоспособность, устойчивость и

успешное развитие предприятия в динамично меняющемся мире», – подчеркнул Виталий Князев.

Советник генерального директора АО «ПСЗ «Янтарь» Елена Волова поделилась с коллегами опытом разработки и реализации туристического маршрута по производственным площадкам предприятия, который в 2023 году стал победителем Национальной премии «Корпоративный музей». В рамках промышленного маршрута школьники имеют уникальную возможность своими глазами увидеть, как строятся боевые корабли для Военно-морского флота страны, пообщаться с ведущими специалистами предприятия, узнать о возможностях и перспективах работы в отрасли и получить подробную информацию о наиболее востребованных профессиях и специальностях.

★ Поздравляем!

В единстве
наша сила!

3 ноября на АО «ПСЗ «Янтарь» состоялось торжественное мероприятие «Россия единая!» в честь Дня народного единства.

Открывая мероприятие, генеральный директор АО «ПСЗ «Янтарь» Илья Самарин поздравил всех заводчан с наступающим праздником: «Для корабелов «Янтари» очень важны истинная любовь к Родине, уважение к традициям, умение напряженно трудиться ради развития и процветания страны. Коллектив завода достойно решает задачи по укреплению и возрождению Российского Флота, поставленные Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным и руководством ОСК. Любовь к Родине мы подтверждаем качественной работой, гражданской сознательностью и неравнодушием. И эти ценности мы передаем новым поколениям корабелов».

В ознаменование большого вклада заводчан-судостроителей в развитие Российского флота, в рамках мероприятия прошла торжественная церемония награждения.

Почётным званием «Заслуженный ветеран труда» были награждены электросварщик ручной сварки 6 разряда цеха №24 Василий Кошкин, старший табельщик УГСтр Наталья Юдина и сторож цеха №3 Валентина Самородова. Почётные

грамоты и благодарности генерального директора АО «ПСЗ «Янтарь» за высокий профессионализм и достигнутые результаты были вручены заводчанам, внесшим значительный вклад в строительство заказа 01457.

Приказом командира войсковой части 40056 за высокий профессионализм, добросовестное исполнение трудовых обязанностей были награждены заводчане, трудившиеся на строительстве ОИС «Евгений Горигледжан».

Кроме того, генеральный директор АО «ПСЗ «Янтарь» Илья Самарин вручил дипломы мастерам и бригадирам цехов №3, 24, 43, 41, 53, которые за минувшие девять месяцев продемонстрировали лучшие показатели выработки.

С поздравительным словом выступила председатель профсоюзной организации Марина Литвякова: «Россия – наш общий дом, а завод – наша большая семья. Желаю, чтобы в нашем доме царил мир, а в семье лад. Недаром главный девиз профсоюза: «В единстве наша сила», ведь чем нас больше, тем мы сильнее. Желаю всем крепкого здоровья, мирного неба над головой, успехов и созидательного труда».

Завершилось мероприятие выступлением заводского вокального ансамбля «Ритмы янтари», который исполнил всеми любимые песни.



★ Спорт



Точно в цель!

Стрелки заводской команды стали призерами Областных соревнований по пулевой стрельбе из пневматического пистолета (ПП), состоявшихся в конце октября на базе областного спортивно-стрелкового клуба ДОСААФ.

Семеро наших спортсменов показали хороший результат несмотря на то, что команда впервые участвовала в таких соревнованиях и время на подготовку было ограничено.

Так, в упражнении ПП 30 среди женщин II место заняла Тамара Козлова,

II место среди мужчин завоевал Никита Захарчук, «бронза» досталась Сергею Волкову. Тамаре Игоревне и Никите Леонидовичу присвоен II спортивный

разряд, Сергею Анатольевичу – III.

В упражнении ПП 60 генеральный директор завода Илья Самарин, имеющий I спортивный разряд по пулевой стрельбе, вошел в десятку лучших спортсменов Калининградской области.

Напомним, что с декабря прошлого года на базе заводского УЦПК действует секция «Стрелковая подготовка», одной из задач которой является подготовка к участию в соревнованиях различных уровней. Сейчас спортивный настрой на победу помогает команде стрелков АО «ПСЗ «Янтарь» в подготовке к Чемпионату Калининграда, который пройдет в декабре этого года.

★ Здоровье

Доноры «Янтари»
спасают жизни

Добровольными донорами крови в ноябре стали более 50 заводчан.

В четверг, 2 ноября на АО «ПСЗ «Янтарь» прошла очередная ежеквартальная выездная акция донорства крови. Свой вклад в спасение человеческих жизней внес 51 сотрудник завода.

В общей сложности с начала 2023 года 217 доноров-заводчан пожертвовали для спасения жизней людей 87 литров крови. Переливание крови является одним из самых эффективных способов лечения многих заболеваний. Оно успешно применяется при лечении кровопотерь, возникших в результате травм, ранений, тяжелых операций.

Заводчане «Янтари» регулярно участвуют в донорских акциях, тем самым помогая спасти множество жизней. Как отмечает генеральный директор завода «Янтарь» Илья Самарин: «Мы благодарим всех, кто принимает участие в акциях донорства. Благодаря этим людям лечебные учреждения региона имеют достаточное количество компонентов донорской крови и жизненно важных препаратов для спасения жизней тяжелых больных и пациентов, пострадавших в авариях и несчастных случаях».

★ Поздравляем

Отдел информационных технологий поздравляет с юбилеем:

10 ноября – Максима Александровича Антуфьева, заместителя начальника отдела;

Коллектив цеха №24 поздравляет с юбилеем:

9 ноября – Юрия Октавьевича Ободовского, слесаря-сантехника

Коллектив отдела внутренней безопасности поздравляет с юбилеем:

7 ноября – Евгения Викторовича Ханженкова, контролера КПП 2 разряда;

10 ноября – Елену Александровну Чертихину, табельщика

Совет ветеранов завода поздравляет с юбилеем:

1 ноября – Александра Александровича Чудинова, заслуженного ветерана труда завода;

21 ноября – Любовь Дмитриевну Юдину, ветерана труда;

22 ноября – Юрия Георгиевича Фёдорова, заслуженного ветерана труда завода;

26 ноября – Валерия Фёдоровича Крупу, заслуженного ветерана труда завода;

28 ноября – Антонину Владимировну Мезинскую, заслуженного ветерана труда завода